



活在這個年頭，這個世界，實在有太多令人沮喪的運力。儘管定力很夠的人，還是很容易就敗下陣來。

假設：你正全心全意拿着一個最心愛的美麗氣球，玩笑着，突然，一羣蠻不講理的頑童，七手八腳的拿了剪刀尖錐，直衝向你，要弄破那氣球。那時候，你會怎樣？毫無疑問的，你除了拚命保護它外，還會向旁邊的好心人求援。可是，那羣好心人竟有氣沒氣地向你潑冷水說：「唉！你想保護它？我以為這是絕對不可能的！或遲或早，你總得要放手，倒不如現在就放手罷！反正，那又不是個十分美麗的氣球，你何必自討苦吃呢？」在這種可憐的情況下，算你有多大勇氣，還是會因心理失去支撐，遲早把手一鬆，於是，氣球便從此不再屬於你的了。這樣的失落，真最令人心碎！

堅信「只要努力改革，世界還是個好可愛的世界」的人，就像擁抱着一個氣球，正全心全意的護住它。可是，罪惡卻像討厭的頑童，在四方八面緊緊圍攻。只要一睜眼，便可以看見可怖的魔鬼手舞足蹈——這不是夢魘，因為有不少人，真真實實的受到折磨、流過血和淚。雖然如此，魔鬼並非完全得手，護衛者對世界的愛心和責任感，仍是一股不能輕視的力量。他們分佈在許多角落，默默地、堅毅地為我們的世界努力，我們就是不肯走上前幫一把，也委實不應殘忍的、置身度外的說：「我以為這是絕對不可能。」

在香港，令人頭痛、看來是不可救藥

！敬致者敢勇向

的毛病很多。我們每天翻開報紙，總要哎哎歎息這是怎麼樣的世界。但在我們只願歎息的當兒，卻有一羣人正在努力不懈。他們就是教育工作者，社會工作者，在針對毛病，作預防與治療。其中，以社會工作者最叫人佩服，因為他們面對已成形的罪惡，需要的堅毅更多。舉例說說：香港吸毒的人數以萬計，在當局還未能徹底做好禁毒措施之前，這股毒風，就有全速前進的威力。可是，偏偏遇到一小羣人，居然有勇氣，要從風單下搶救被捲走的人。他們組織戒毒會、建立石鼓洲。但試猜猜，他們每年能救出多少人？聽了答案，你準會冷了半截。原來不超過三百人，而三百人中，還有些自己已不爭氣的會重陷魔道。「百」和「萬」相比，已經是個足夠使人氣餒的懸殊數字，何況，在工作期間裏，還會遇到無數意外中的困難。對於這些能夠毫不猶豫，努力到底的工作者，我們怎忍心說：「你枉幹了。這是絕不可能的！」

我是個定力不足的人，常常有立足不牢的感覺，但當我想說喪氣話時，便立刻趕緊想想那羣我認識的、不認識的社會工作者，此刻正在辦公室裏、木屋區中、大街小巷上、努力埋首苦幹，就自然不好意思頹下來。

人家說：在極不自由的環境中，敢輕輕呻吟一聲，是勇者。那麼，在極多罪惡的社會裏，敢挺身而出，擔起改革救危責任的，更是勇者所為。但願有心有力者，少說喪氣話，加入行列，沉着應戰。

有勇者在，
世界大有可為！
· 小思 ·

版權為作者及
未經批准

版權為作者及
未經批准

版權為作者及
未經批准